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E r g e b n i s n i e d e r s c h r i f t 
 
Konstituierende Sitzung des IHK-Regionalausschusses Pfaffenhofen a.d. Ilm am 
Dienstag, 22. Juni 2021, 18:00 Uhr, Hotel Alea Eco, Ecoplenum, Flachsbogen 1, 
85276 Pfaffenhofen 
 
 
T a g e s o r d n u n g 
            Seite 
 
   

TOP 1 Begrüßung 
Eduard Kastner 
Amtierender Vorsitzender 
IHK-Regionalausschuss Pfaffenhofen a.d. Ilm 
 

2 

TOP 2 Unterzeichnung der Verpflichtungserklärungen 
Peter Kammerer 
IHK für München und Oberbayern 
 

2 

TOP 3 Wahl der/des Vorsitzenden 
Wahl der Stellvertreter/innen 
Peter Kammerer 
 

2 
 

TOP 4 Grundlagen der IHK-Arbeit 
Peter Kammerer 
 

3 

TOP 5 Verschiedenes 
Eduard Kastner 
Vorsitzender 
IHK-Regionalausschuss Pfaffenhofen a.d. Ilm 

3 

 
 
Beginn der Sitzung: 18:00 Uhr  
Ende der Sitzung: 20:00 Uhr 
 
Anlagen:  
Teilnehmerliste 
Präsentation „Grundlagen der IHK Arbeit“ 
 

  



 
 

- 2 - 

TOP 1: Begrüßung 

 

Der amtierende Vorsitzende des IHK-Regionalausschusses, Herr Kastner, begrüßt 

alle Anwesenden und gratuliert den Mitgliedern zur Wahl in den Regionalausschuss 

Pfaffenhofen a.d. Ilm. Anschließend übergibt Herr Kastner die Sitzungs- und Wahllei-

tung an Herrn Kammerer.  

 

TOP 2: Unterzeichnung der Verpflichtungserklärungen 

 

Herr Kammerer weist darauf hin, dass die konstituierende Sitzung durch formale 

Wahlgänge bestimmt ist, bei den folgenden Sitzungen stehen die Erarbeitung eines 

Arbeitsprogramms sowie die Fachthemen im Vordergrund. Weiter informiert er über 

Sinn und Inhalt der Persönlichen Verpflichtungserklärung für die Regionalausschüs-

se der IHK für München und Oberbayern, die die Mitglieder im Anschluss unter-

schreiben. Danach stellen die Mitglieder sich und ihr Unternehmen kurz vor.  

 

TOP 3: Wahl der/des Vorsitzenden / Wahl der Stellvertreter/innen 

 

• Nach Feststellung der Beschlussfähigkeit (15 von 15 Mitgliedern sind persönlich 

bzw. online anwesend) sowie der form- und fristgerechten Einladung zur konstitu-

ierenden Sitzung bittet Herr Kammerer um Vorschläge für die/den Vorsitzende/-n 

des IHK-Regionalausschusses. Herr Kastner wird von Herrn Hipp als Vorsitzen-

der vorgeschlagen, weitere Vorschläge gibt es nicht. In geheimer Wahl wird Herr 

Kastner mit 14 Ja-Stimmen und einer Enthaltung zum Vorsitzenden gewählt. Herr 

Kastner nimmt die Wahl an und dankt den Ausschussmitgliedern für das entge-

gengebrachte Vertrauen. 

• Betreffend der Anzahl der stellvertretenden Vorsitzenden wird von Herrn Kastner 

ein Antrag zur Erhöhung der satzungsgemäß vorgesehenen Mindestzahl von ei-

nem stellvertretenden Vorsitzenden auf zwei stellvertretende Vorsitzende gestellt. 

Der IHK-Regionalausschuss bestimmt einstimmig per Akklamation, zwei Stellver-

treter zu wählen. Herr Kammerer bittet um Vorschläge für die stellvertretenden 

Vorsitzenden. Herr Kastner schlägt Frau Schenk und Herrn Hipp als stellvertre-

tende Vorsitzende vor. Weitere Vorschläge gibt es nicht. In geheimer Wahl wer-

den Frau Schenk und Herr Hipp mit jeweils 14 Ja-Stimmen und einer Enthaltung 

zu den stellvertretenden Vorsitzenden gewählt. Frau Schenk und Herr Hipp neh-

men beide die Wahl an und danken für das Vertrauen und die Unterstützung. 
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• Anschließend übergibt Herr Kastner die Sitzungsleitung an Herrn Kammerer, der 

erneut den Vorsitz des Regionalausschusses übernimmt. 

 

TOP 4: Grundlagen der IHK-Arbeit 

 

Herr Kammerer gibt einen Überblick zur IHK für München und Oberbayern und den 

Aufgaben der IHK-Regionalausschüsse. Die Präsentation ist dem Protokoll beige-

fügt. 

 

TOP 5: Verschiedenes 

 

Die erste Arbeitssitzung des Regionalausschusses findet im Herbst statt. Der Termin 

und Ort wird noch bekannt gegeben. 

 

Herr Kastner bedankt sich erneut bei allen Teilnehmern für das entgegengebrachte 

Vertrauen und beschließt die Sitzung.  

 

 

 

Julia Bauer       Eduard Kastner 

(Protokollführerin)      (Vorsitzender) 
 

23. Juni 2021 


